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- ytrxyi = - ie - ra

⇒ { si_ s' = - va
zxy = - Fi finire per
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COORDINATE

✓ sp . vettoriale su K
,
B = ( va , . . . , vn )

⇒ tre V 7 ! E K : v = È? ivi
coordinate di
✓ risp . a B

Definiamo

% : v → kn
, tante ;)



Teorema
. Olp e' un isomorfismi

NOTAZIONE : top ( v ) = [VIA

Oss . V = 1km
,
B = e ⇒ The = v .

( de = idikn )



MATRICE DI UN'APP . LINEARE

^ AEM (m.n.lk ) matrice

fa : K
"

→ 1km
, falxt = Ax

⇒ fa è lineare ( fa ELIIK
"

,
km) )

< Mln
,
n
,
K ) LLK

"

.lk
"

)

A H fa



• § è isomorfismi

• A E Mln , n.lk ) , fa : IK
"

→ Km

⇒ fa lei ) = Ali = È i. esima
i e 1

, i. , n
colonna di A

• Data f E L ( K
"

, 1km ) , se consideriamo

A = ( tieni I flutti . I fieni ) E Mln ,n . IK )
⇒ f = fa = È (A)



} V
,
W spvetl . din Van

,
din Wen

D.
✓
= (va , . . . , Vn ) tbw = ( Wii . . . , Wm )

f : V → w lineare

✓ w g f. fochi
¢ ¢

2
W

Bvv v aw
⇒ girapp . da

y una matrice
IK
"

> IK
"

Age Mlmin .lk )



Def . Moquette [ f) §; = Ag .

(f) In = [f) Ii . ei = guise
= lgswlfltiileis ) ) =
= 4pm ( feri ) ) i = 1

, .
.

,
n

La i
- esima col . di [f){

w
sono le card . risp .

a Ben dell' immagine dell' i. esimo vettore di Bv



eh : = ( Il III. i )
t
[feat ) Bw

4 f : V → W
, g : W → Z lineari

Br , Bn , tbz basi

⇒ [ goffi; = [ già
.

. EHI!



5 f : V → V
,
Be B

'

basi di V

f
Va → vos

id t t id f- = id . f. id

vos. I
"
ri

"

⇒ AII' = [idt ftp.tids!
B
' d

matrice di cambi
di base da Ba B'



va va , ⇒ tiis? . - tingiti

DI IK
"

,
D= ( 4 , . .

.

, vn ) base

id : K'→ IK
"

⇒ Eid ] ? = ( Y Iv , I. il vn )



is t : R'→ IR
'

f (f) =L ! ) e f ( il = I :)
Iii Per chi ( ( II. ( f )) è una base di IR

'

Iiii d'= ( III. l'd) ⇒ EH?:( ! ! )
pt IR'
D
'

e

"

¥ %;
⇒ ' the Edith di.
ti d) { =L ! ! )



[ iii. = fidi ?
'

)
- '

=L ! ! )
- '

= Hi)
ehi =L ! :L .li :) . l'

→
Il =L:

-

il
Iiii) [ f) §, D= ( ( ! ) , (9) )

IR
'

# IR
?

" È %!
't'È = "" in is ?

= III:
-

iii. it!



20 f : E'→ e
'
fcx , =L- y , 2×1

D= ( III. l ! ) )

EH ? - ? ti te ( Ii ) , fl ! ) =L :)
⇒ [ f) { =L ! :)

iÌÉ' ⇒

ttsfi.tidsf.TN?-ffai=l::iil:i:i--l⇒



Oss flx, = l - y , 2×3 = ( E ) ( Y)
⇒ [f) { =L ? I ) .

La matrice che definisce f permoltiplicazione è anche [ f) { , poiché
(f) { lieto# lei ) ) = f- le =

= A. li =
Ai ie 1

, ii.
n



23 Aha (
"

I
'

! !!! ! ) EMI ? " )
B

th : IR
"

→ IR
'

, fhlx ) = Ah . X

ci ) din In fh = ?

detb = - h - It 2h
?

- h
'
- htt 2h =

=
- l' th
'

th - i = - h ' 1h - 1) th - le
= ( h - 1) (1- h' ) = - ( Ith ) ( 1- h ) '



• h # ti ⇒ din In fh =3

"

÷ " ! ! ! !
3. M'- M' = M

'
⇒ detti = 0

⇒ rka
, E

2 ma detl ! ;) # o

⇒ nka
,

2 ⇒ din In A
,
= 2



• hai a.it! ! ! ! )
(

c'= 2. c' ⇒ dite = o ⇒ dimena 2

Iii ) Per quali hc.IR Ken the Infn ?

din Kufa =p
" -3=1 http

4- 2=2 h = tv h = - 1

kerfh e Imfh ⇒
hanno la stessa

⇒
h = 1 v

dimensione h = - 1



( Iii ) h = 1 ( fh non Surge Hiva )

in ⇒ Inf
,
= TI ;) , ( ! ) ) E IR

'

Ci serve 1 equazione per def . In fh

( ¥ ) Etmf, ⇒ rkf ! ! ! ) »: È ⇒ ⇐ dati ! ! ⇒ tz - ×da el! )
⇒ Imf

,
= fytz - Xe o )



( Iv) H = { xty = 0 , 7=0 } E IR
"

Per quali htt IR
"
e H ⑦ Kerfh ?

• din H = 2

• IR
"
= H ⑦ Keith ⇒ dimkufn = 2

( il viceversa non vale )

⇒ bisogna controllare per h = 1 o h = - 1



↳ ⇒ a. =L ! ! ! ! )
Wp W
,
W
,
"
4

O = w
,
- w
,
= fh lei ) - f-fer ) = fh ( e, -e , )

⇒ e
,
- e
,
= (f) E knfh

0 = sw
,
- w,
- wi,

= fhf?;) ⇒ /! ) E knfh



knfi.it?..!p=ft!fYia.berIkerfhnH
:

(Ì'b) EH ⇒ fatta
t' b) ⇒

⇒ b = .
b = o

⇒ knfhnh = { (%) : a EIR ) = t ( ¥) '
⇒ IR

"
f H ④ Keith



↳ - i ⇒ a. it! ! ! ! )
Keith = c ( ! ) , f! ) )
Kerfhn H = fo ) ⇒ IR

"
= Ho Kerfh .


